

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX
1951 год
АПРЕЛЬ
8
ВОСКРЕСЕНЬЕ.
№ 83 (7147).
Цена 20 коп.

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира представителям демократических сил различных стран мира присуждены международные Сталинские премии „За укрепление мира между народами“.

Горячий привет лауреатам международных Сталинских премий мира!

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

2, 5 и 6 апреля в Москве под председательством академика Д. В. Скобелына состоялось заседание Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“.

Лица, награждаемые международной Сталинской премией, получают диплом лауреата международной Сталинской премии, золотую нагрудную медаль с изображением И. В. Сталина и денежную премию в размере 100 тысяч рублей.

На своих заседаниях Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Сталинских премий за 1950 год и принял решение по этому вопросу.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1950 год

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 6 апреля 1951 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии „За укрепление мира между народами“ следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. Жюль-Юри Фредерик — профессору Коаже де Франс, члену Французской академии наук;
2. Сун Цзин-лин — председателю Китайской ассоциации народной помощи;
3. Динсон Хьюлетту — настоятелю Кентерберийского собора (Англия);
4. Каттон Эжени — почетному профессору Лондонского университета Лойд Бернал (Англия), поэт Пабло Неруда (Чили), профессор Лондонского университета Ли Демовский (Польша), писатель Бернгард Келлерман (Германия), академик Михаил Садовяну (Румыния), советские писатели А. А. Фадеев и И. Г. Эренбург.

На своих заседаниях Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении международных Сталинских премий за 1950 год и принял решение по этому вопросу.

Бюджет нашей области

Состоявшаяся на днях вторая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрела и утвердила бюджет области на 1951 год. Бюджет этот отражает успехи, достигнутые нами во всех отраслях социалистического строительства, и будет способствовать дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся, неустанному росту культуры, новому поспу в работе промышленности и сельского хозяйства сталинского Кузбасса.

Бюджет области за 1950 год выполнен по доходам на 95 процентов и по расходам — на 98,5 процента. Такое удовлетворительное исполнение бюджета — результат того, что руководители многих предприятий, учреждений и организаций, а также финансовые органы не упустили особенностей бюджета прошлого года и не боролись за его качественное исполнение.

Руководители некоторых предприятий и отраслей промышленности не использовали имеющихся возможностей для выполнения производственных планов, допускали большие производственные расходы, сверхнормативные запасы сырья, материалов, мирялись с низким качеством и удорожанием себестоимости продукции. В результате эти предприятия и отрасли хозяйства не справились ни со своими производственными планами, ни с обязательствами перед бюджетом.

В бюджете нашей области, как и в Законе о Государственном бюджете на 1951 год, принятом Верховным Советом СССР, ярко отражена миролюбивая политика нашего государства, горячее стремление советского народа осуществлять под руководством партии Ленина — Сталина планы коммунистического строительства, бороться за дальнейшее процветание социалистической Родины, за умножение ее могущества и славы.

Решение областного Совета отмечает плохую работу в 1950 году предприятий системы облпромсовета (председатель тов. Нефедов), облгипрома (начальник тов. Жаптев), облгипрострома (начальник тов. Белоголов), которые недодали в бюджет десятки миллионов рублей. Недовыполнение в прошлом году налога с оборота, основного источника доходов бюджета, в значительной мере объясняется неудовлетворительной работой торговых организаций и сбытовых баз промышленности. Деятельность руководителей областного торгового отдела и управления местными торговыми предприятиями подвергалась справедливой критике депутатов местных Советов, однако тт. Дидяко и Булгаев не сделали из нее практических выводов. Об этом свидетельствует крайне плохая работа торговой сети и в первые месяцы нынешнего года.

Безхозяйственное расходование народных средств отмечается во многих строительных организациях. Правительство приняло решение о снижении с 1 июля 1950 года стоимости строительства в среднем на 25 процентов. Однако это решение руководителями ряда строев не выполнялось. Так, строительный трест «Кемеровострой» (управляющий тов. Лобач), выполнивший программу 1950 года всего лишь на 55 процентов, в результате безхозяйственности, слабой организации и неудовлетворительной организации работ понес за это время убытки, достигшие 3,5 миллиона рублей. Из десяти школ, которые трест

Что общего имеет наш советский бюджет с бюджетами Соединенных Штатов Америки, Англии и других империалистических государств, которые предусматривают непрерывное увеличение военных расходов, безжалостное наступление на жизненные права трудящихся, служат моралью и человеконенавистническим целям подготовки новой мировой войны?

Бюджет 1951 года возмущает трущобников Кузбасса на слабые дела, на новые производственные успехи. Он возлагает большие обязанности на

Областной бюджет 1951 года должен быть не только выполнен, но и перевыполнен, чтобы каждая народная копейка была разумно использована для осуществления задач, поставленных перед Сталинским Законом. Центральным Комитетом ВКП(б), Советским правительством, нашим вождем и учителем великим Сталиным.

Предмайское социалистическое соревнование

Донецкие шахтеры повышают темпы добычи угля

СТАЛИНО, 6 апреля. (ТАСС). Приемное предложение горняков Кузбасса о продолжении традиционного социалистического соревнования двух бассейнов в 1951 году, донецкие шахтеры повышают темпы добычи угля.

Вперед идет инициатор предмайского соревнования горняков Сталинской области коллектив треста «Дзержинскуголь». Подкрепляя обязательство, данные шахтерами Донбасса в письме товарищу И. В. Сталину, он каждый день выдает на-гора сотни тонн возмужавшего угля дополнительно к заданию. Сегодня с поездов путей шахты треста отправлен очередной эшелон топлива, добытого сверх плана.

В дни предмайской вахты вырос новый отряд мастеров угля Забойщики Никифор Сухаревский, Владимир Криво, проходчики Николай Коренков, Николай Сухорученко и другие ежедневно вырабатывают не менее двух с половиной — трех

норм. По примеру Героя Социалистического Труда Александра Тюренькова 85 бригада успешно ведет коллективную стахановскую работу в забое. Отличных результатов достиг участок «Каменка-Восток» на шахте «Чигари». Здесь каждые сутки делается в 75-метровой лаве по полтора цикла.

Чтобы с честью выдержать свои обязательства и выдать сверх годового плана 50 тысяч тонн коксующегося угля, на шахтах треста укрупняются угольные участки, ряд новых лав переводится на циклический график. Дополнительно вводятся в действие породопрогрузочные машины, электровозы, скреповые транспортеры. На шахтах имени Дзержинского, имени Артема, № 11-12 и других идет нарезка новых лав и горизонтов.

О первых успехах, достигнутых в соревновании с шахтерами Кузбасса, сообщают из Макеевки, Гордовки, Снежного и других районов.



Бригадир навалотбойщиков шахты «Зыряновская» треста «Кузнецкуголь» почетный шахтер Лаврентий Захарович Карпейкин. Его средняя выработка — 180—200 процентов нормы.

Наши обязательства

Беседа с главным инженером шахты № 5-7 К. П. ВОРОНЫМ

Вступая в предмайское соревнование, коллектив горняков шахты взял обязательство: досрочно закончить четырехмесячный план и дать сверх него 20 эшелонов угля. Заботясь о перспективе шахты, понимая, что подготовительные работы сегодня — это уголь завтра, прокатческие бригады взяли обязательство апрельский план прокатки выработок главного направления выполнить на 110 процентов.

Шахта ежедневно выполняет план по всем основным показателям. Но за средними цифрами внешнего благополучия у нас скрываются большие резервы. До сих пор семь участков не выполняют плана, более 32 процентов горняков не справляются с нормами выработки, не достигнуты установленные нормативы на комбайн «Лонбаск», порог и угледопрессовые машины. Наша задача — использовать все резервы для значительного повышения производительности труда, роста угольной добычи и снижения себестоимости угля.

Обсуждая письмо товарищу Сталину, шахтеры взяли обязательство: добиться выполнения плана всеми коллективами участка, влечь в работу отстающих рабочих, не выполняющих норм. Прокатческие бригады обязались перевыполнить установленные нормативы для порученных машин.

Чтобы с честью держать слово, на шахте разработаны конкретные организационно-технические мероприятия. Три участка с 1 апреля переведены на двухсменный режим добычи. С переходом на график циклическости в первые же дни производительность горняков 12-го, 4-го и 7-го участков возросла почти на 30 процентов. На днях в работу вступают второй комбайн «Донбаск», Горняки участка № 2, которые будут на нем работать, взяли обязательство в апреле выдать не менее 8 тысяч тонн угля.

Уже сейчас мы достигли увеличения уходов основного штрека и уклона. Так, в марте мы прошли более 120 метров уклона № 36. В апреле на работу по методу Ивана Говина переведены шесть скреповых бригад.

Высокая политическая и трудовая активность горняков приносит новые успехи. Улучшая работу ранее оставшиеся участки, на-гора идут сотни тонн сверхпланового топлива.

Однако во многом шахте мешает неправильное планирование, которое ведут комбайн «Кемеровуголь» и трест «Дзержинскуголь» тов. Ноземцев, начальник комбината тов. Кожанов запланировали шахте № 5-7 явное запланованное задание по поручке угля. Этот план рассчитан на легкое его перевыполнение. Поэтому на шахте растут большие отходы угля. Отсутствие же достаточных складов срывает ритмичную работу.

Коллектив участка, которым руководит тов. Слюпин, завоевывает звание уже два месяца подряд. Этот участок работает строго по графику циклическости. Он на 20 дней раньше срока завершил план угольной добычи и подготовительных работ первого квартала. Здесь все рабочие выполняют и перевыполняют нормы.

Обязательства сезонных сплавщиков

ЧЕБУЛА. (Корр. «Кузбасса»). В прошлом году сплавные работы в Чебулинском лесхозе затонули из-за того, что хватало сезонных рабочих, соседние колхозы мало помогали сплавщикам. Утя опинки прошлого сезона, работники Беренского лесхоза подготовительного участка в этом году провели широкую массово-рациональную работу среди колхозников. В результате уже многие сельхозартели заключили с управлением участка договоры и обязались оказать большую помощь по сплате леса в реку.

Колхоз имени М. Горького Алексеевского сельхозотдела обязался выслать для сплава 35 человек и произвести сплатку 9 тысяч кубометров древесины, в том числе трех тысяч кубометров с берегов реки Ямша и шести тысяч кубометров — с берегов реки Чебула.

Такое же количество леса обязались сплатить колхозники артели «Земледельца» Петропавловского сельхозотдела. Члены артели «Ванаш» по договору решили выделить для сплавных работ 25 сезонных рабочих и сплатить три тысячи кубометров леса. Колхозы «Расцвет тайги» и имени Хрущева обязались выслать по пять тысяч кубометров древесины.

Всего на основе договорных обязательств руководителей Беренского лесхоза подготовительного участка уже привлечено к работе около 150 рабочих, которые примут участие в подготовке к сплаву и сплате в реки свыше 40 тысяч кубометров леса.

Кто из жителей Кемерова не знает строек на Советской улице? Каждый день проходим мы мимо подвешенных уже под крышу многоэтажных зданий, только площадок, где еще вывозятся только первые этажи. Главная улица областного центра вырисовывается такой, какой она будет во всей своей красе — магистралью, обрамленной монументальными домами и зелеными аллеями. Ходом строительства на Советской улице живое интересуется весь город, — о нем говорят на городской партийной конференции и в домашнем кругу.

Люди, создающие главную магистраль города, ни на минуту не забывают об этом. Стахановцы, работающие здесь, проявляют много инициативы и находчивости, чтобы преодолеть трудности, вызванные неудовлетворительной, нечеткой работой подсобных предприятий треста «Кемеровострой», призванных снабжать строительные площадки материалами и строительными деталями.

Сила соревнования

Столько можно сделать! — заявляет передовой бригадир.

У машинистов башенных кранов никому не уступает первенства в соревновании Анатолий Васильевич Юматов. Его кран работает на доме, строящемся на углу Советской и Кузбасской улиц. Вместо 95 подъемов в смену он легко делает 140—150.

— Машину нужно любить! Только хороший уход за краном — вот и есть мой «секрет», — объясняет молодой машинист.

За все время работы Юматовского крана — а он вступил в строй в сентябре 1950 года — на нем не было ни разу ни одного слесаря. Весь текущий ремонт крана машинист производит сам. Так экономят он время, ни разу не воспользовавшись заплатыми простоями для ремонта.

Как и все машинисты башенных кранов, Анатолий Юматов десять месяцев учился на курсах. Тем не менее, он продолжает учиться.

— Окончу курсы усовершенствования — дальше пойду. Машина у меня сложная, хочется ее на зубок знать!.

Десятки стахановцев-строителей идут за Сунгуровым и Юматовым.

С каждым днем предмайское соревнование приносит новые успехи на стройку, которая на наших глазах становится в ряд с передовыми.

И. АРАЛИЧЕВ.

